

夺冠悬念过早揭晓

欧洲五大联赛是一部“烂片”?



曼城球员阿圭罗

尤文门神布冯

在西甲联赛，巴萨已领先第二名马德里竞技12分，在联赛只剩5轮的情况下，冠军几乎到手。不过巴萨已是本赛季五大联赛冠军俱乐部的后来者。曼城、拜仁和巴黎圣日耳曼都早早锁定了冠军。唯一尚有悬念的意甲联赛，尤文图斯以4分优势领跑，后来居上的“斑马军团”在士气上更占优。

才刚进入4月下旬，五大联赛的争冠大戏就随着冠军过早确定顿失悬念。“猜到了开头，也猜到了结尾”，这样的剧情走向似乎是一部“烂片”无疑，但若从戏剧结构上分析，本赛季的冠军之争并非平铺直叙，甚至为未来埋下更大伏笔。



巴萨核心梅西

开端 起跑时尽显冠军相

如果把前15轮算作联赛起跑阶段的话，如今问鼎的球队都很早露出了“主角”相。它们中有的用连胜、大胜一骑绝尘，有的虽状态有所起伏但及时“止损”展开变革。二者相同的是，争冠格局其实从联赛一开始便已确定。

大巴黎在法甲中开赛15轮不败已足够霸气，曼城更是把不败坚持到今年1月15日，至于巴萨，至今还未在联赛上品尝失利滋味……这3支在转会期大幅招兵买马的劲旅磨合之迅速令人咋舌，更是用开局大胜震慑了竞争对手。如曼城5:0击溃利物浦，巴萨5:0擒下西班牙人，早早树立起冠军舍我其谁的气势。

至于开局磕磕绊绊的拜仁慕尼黑和尤文图斯，拜仁火线请回海因克斯，老帅重新起用穆勒、罗本等球员，继而带领球队先后完胜争冠对手莱比锡和多特蒙德，逐步回归领跑态势；“老妇人”则是阿莱格里用战术革新走出颓势，决意将迪巴拉放在前场自由人位置，与前锋交替穿插，并在第15轮与“领头羊”那不勒斯的直接交锋中带走3分，证明自己仍是意甲霸主。

反观几支掉队的卫冕冠军，非但没有显示出争冠的实力，反倒自联赛开始便问题不断。如转会期“失血”过多的摩纳哥，主教练与前当家前锋“互怼”的切尔西，都是在人心不齐的状况下踉踉跄跄前进，在气场上先输一局。

发展 暗潮涌动有擎天一柱

五大联赛在进入艰难的跋涉期后，争冠球队的格局也曾有所松动，这时球星的关键作用开始显现，成为“领头羊”守住领先位置的重要倚靠。

赛季初的曼城俨然德布劳

内一人的球队，比利时人助攻得分无所不能。随着球队在联赛不败纪录被利物浦终结，挺身而出带领球队走出小低潮的却是阿圭罗和斯特林。前期伤缺的阿圭罗新年后联赛进球已占到赛季总进球的六成；进入本命年的斯特林丰富了球队战术，也弥补了德布劳内状态逐渐走低后中场创造力的空白。

同样的还有尤文图斯，赛季初期球队的动荡很大程度上源于队魂布冯伤病的反复。随着他在伤愈后与波兰国门什琴斯尼展开轮换，尤文图斯从第20轮起连续10场零封对手，其中除了对萨索洛的7球狂胜，其余皆为一两球小胜。这样实惠的胜利为平均年龄偏大的主力阵容创造了喘息机会。

内马尔、J罗、库蒂尼奥等新援，也在赛季中期的拉锯战中脱颖而出。本就在实力上高出一筹的内少，在与球队磨合完成后，不仅自己贡献“两双”，还帮助球队突破联赛百球大关。J罗从皇马租借至拜仁，去年10月才开始稳定登场，却在“双杀”多特蒙德的两场关键联赛中完成1球4助攻，以一己之力托起球队。

高潮 悬念破灭引发更大猜想

联赛的争冠悬念提前揭晓，“剧情高潮却还没到来。五大联赛城头变幻大王旗，特别是在各自联赛中明显最有竞争力的曼城和大巴黎，未来或许将与其他三大联赛的冠军球队开创“大包大揽”新时代。

五大联赛冠军都至少拿到双冠，这在以往堪称奇景，但本赛季很有可能实现。目前，巴萨刚拿到国王杯；英格兰和法国的联赛杯也分属于两大“土豪”，巴黎人还将在法国杯决赛中出战法乙球队莱塞比耶；拜仁和尤文也打入本国杯赛决赛，甚至跻身欧冠半决赛的拜仁还有成为三冠王的机会。

曼城与大巴黎用不断的资

金投入重回冠军宝座，但更令人窒息的是两支球队的合理的年龄结构，只要球队内部稳定，未来继续统治各自联赛并非难事。比如曼城如今已是近几个赛季英超冠军队平均年龄最低之一，萨内、热苏斯和斯特林的“新三叉戟”中，年龄最大的才24岁。

拜仁和尤文在各自联赛中的统治力非同小可，前者已拿下德甲六连冠，后者距离意甲七连冠也不遥远。同时，拜仁若在德国杯夺魁，就将是自2012至2013赛季以来6个赛季里的第4次双冠王；尤文图斯若双线卫冕，则将实现连续四个赛季国内联赛、杯赛通吃的新纪录。

至于巴萨，在西甲竞争白热化的情况下若抢下双冠殊为可贵，但比这更值得大书特书的是联赛不败的纪录。

结尾彩蛋 “世界杯综合征”?

如今的电影没彩蛋还能称得上电影吗？五大联赛“大片”落幕在即，却又与俄罗斯世界杯产生千丝万缕的联系，甚至世界杯的存在，本身就影响着本赛季五大联赛的进程。

内马尔、梅西、萨拉赫、凯恩、莱万多夫斯基，这些在联赛中表现不俗的球员，谁能继续在上届世界杯独领风骚？毕竟联赛悬念已经揭晓，国脚有充足的时间为世界杯调整状态，从某种意义上重新回到了同一起跑线。莫拉塔、阿扎尔、桑德罗、马夏尔，这些在联赛中特别是后半段陷入沉寂的球星，究竟是为世界杯留力，还是本就状态低迷？在6月俄罗斯的赛场上即可一见分晓。

归根到底，虽说世界杯和联赛互有影响，但也不是非此即彼的关系，反而正是由于这个彩蛋的存在，我们才能真正看出国际足坛究竟谁才是一整年的“超长待机王”。

据新华社

体坛传真

李琰留任中国短道速滑队主教练

近日，平昌冬奥会后经过调整的新一期中国短道速滑队公布集训安排，最让外界关注的是曾在今年3月世锦赛后暗示要离开的主教练李琰留任。

这将是51岁的李琰率中国队征战的第四个冬奥周期。此前她作为主教练率中国队在2010年温哥华冬奥会、2014年索契冬奥会、2018年平昌冬奥会上分别获4枚、2枚、1枚金牌。

平昌冬奥会上，中国队频繁被判犯规，次数几乎占整个短道速滑比赛犯规次数的1/4，这其中固然有裁判过分“照顾”中国队的因素，但冬奥会前中国队已成为世界有名的犯规队伍，显示出队伍对裁判判罚规则的认识落伍。而在平昌冬奥会结束时，中国代表团在总结时也提到了队伍对项目规则认识不足的问题。

因此，在平昌冬奥会时就有传闻称李琰考虑离任。而在今年3月的短道速滑世锦赛后，李琰接受采访时也表露离开之意，引发外界对其接任者的猜测。而从新一期中国短道速滑队名单来看，主教练依然是李琰。

李琰告诉记者，新的短道速滑国家队将采用动态管理模式。一共有49名队员入选新一期集训名单，而且是被分成了3组国家队，其中第1组与第2组实行定期内部调整的训练管理模式，保持动态的良性竞争环境。第3组则进行兼项比赛，队员进行短道速滑训练和比赛的同时也参加速度滑冰比赛，主要是集体出发项目，这也是平昌冬奥会上新增的项目。

晚综

鹈鹕晋级NBA季后赛第二轮



鹈鹕球员戴维斯(上)在比赛中防守。

NBA本赛季第一支晋级季后赛第二轮的球队产生。北京时间4月22日，鹈鹕131:123击败开拓者，以4:0横扫对手晋级，鹈鹕将在西部半决赛对阵勇士和马刺的胜者。

本场比赛，“浓眉哥”戴维斯打出24投15中的高效率，在罚球线上17罚15中，全场砍下季后赛新高的47分，并抢下11个篮板，成为本场最闪耀的明星。戴维斯在这四场季后赛场均砍下33分，升至本赛季季后赛得分榜首位，詹姆斯以32.7分排名第二，利拉德

以场均18.5分排名第27位。

戴维斯是2012年状元秀，利拉德是2012年选秀第六顺位，2012-2013赛季的最佳新秀奖项被利拉德摘走。两位同级生都已经成为NBA巨星，但利拉德在这个系列赛发挥失常，被鹈鹕后场双枪霍勒迪和隆多冻结，戴维斯却一直状态稳定。在前三场季后赛，鹈鹕表现最出色的球员依次是隆多、霍勒迪、米罗蒂奇，戴维斯都是表现第二出色的“大基本功先生”，“浓眉哥”此役大显身手。

据《羊城晚报》

相关新闻

NBA季后赛改制 客场旅途是障碍

NBA总裁亚当·萧华日前接受采访时谈到了联盟改革的两个焦点问题，包括一直在讨论中的季后赛入围球队资格改革。

对此前有人提出取消东西分区，直接取前16名进入季后赛，萧华表示：“如要

实行前16名进入季后赛的界定方式，就要制定一个更平衡的全国赛程。如开拓者和热火打系列赛，球员每次旅程都要跨越东西岸，这就是阻碍。目前我们打算研究如何在分区决赛中进行更优化排位。”

据《广州日报》